

温州着力振兴实体经济

出台多项政策支持民营企业

本报讯 记者张政报道：浙江温州正在加大力度，全面启动提升民营经济、支持中小企业转型升级、振兴实体经济的一系列重大行动。

今年7月，温州市委、市政府携手浙江金融界，由浙江省25家银行与温州市25家企业开展授信签约，签约意向金额达177.2亿元。与此同时，26家在温州的银行业分支机构共同签署了《温州市银行业防控多头授信过度授信自律公约》。浙江银监局会同省银行业协会还专门推出“十条措施”支持温州企业，温州市政府也推出了帮扶企业和化解不良贷款的“十条措施”，力挺实体经济

重振雄风。

到去年底，温州市已有个体工商户40.6万户，各类企业逾10万家。今年温州下发了《关于大力支持个体工商户转型升级为企业若干政策措施》，以8项优惠政策鼓励“个转企”。根据计划，今年该市将完成2万家“个转企”，到2015年力争完成3.5万家。在税费方面，温州对“个转企”纳税人实行5年财政扶持政策；与此同时，该市还出台《关于做好2013年度小微企业规范升级工作的通知》，明确提出今年要帮助全市1000家规模以上工业企业转为规模以上，500家限额以下服务业企业转为限额以上的目标。

为扶持3万多家工业类小微企业做大做强，该市要求下辖11个县市区以及市级功能区全面排查辖区内中小企业的规模、数量和经营状况，积极动员和引导企业开展规范升级，强化新增规模以上、限额以上企业的要素保障。为使这项工作切实有效，温州市明确了扶持对象，是年主营业务收入在2000万元以上的规模以上工业企业和年主营业务收入在500万元以上的限额以上服务业企业，包括已达标未纳入统计的企业等。按照全市现有规模以上、限额以上企业数和具有培育潜力的企业数，温州市政府对各县市区作了任务指标的分配。

近一个多月，温州“万名干部进万企解万难”行动正在全市展开。该市四套班子领导亲自挂帅“上阵”、市县乡三级联动，组建了126个攻坚小组，冒酷暑顶烈日，着力打通政府服务企业的“最后一公里”。温州市委书记陈一新特别强调振兴温州实体经济的重要性，要求各级党委政府将民营经济发展视为发展大局的重中之重，把民营经济大提升、大发展作为检验各级党委政府执政能力的一条重要标准，把服务中小企业作为转变工作作风、夯实产业基础、增进民生福祉的重要着力点，把振兴实体经济作为紧贴发展实际的根本举措。

培育发展中西部城市群

滇中城市群：集聚发展助推一体化

本报记者 周斌

今年3月，云南省委、省政府关于建设滇中产业聚集区(新区)的决定正式颁布，滇中城市群成为云南跨越发展的新支撑。

早在2012年，滇中城市群“一区、两带、四城、多点”就已全面推开。“一区”，即滇中产业新区，“两带”，即昆曲绿色经济示范带和昆玉旅游文化产业经济带，“四城”，即昆明、曲靖、玉溪、楚雄4个城市，是滇中城市群经济圈建设的主体。“多点”，指4州市辖区的42个县市区，是滇中城市群的基础。

滇中产业新区的目标是再造一个“经济昆明”。力争滇中产业新区能实现工业销售收入5000亿元，工业增加值1400亿元，现代服务业增加值500亿元，实现三次产业生产总值2200亿元以上。在“十二五”及其后几年间，增加一个相当于现在昆明市的经济总量，通过产业发展聚集城镇人口100万以上，成为云南省高水平规划建设、环境优美的产业新城。未来几年内，云南滇中产业新区将会新增超过1000亿元资金的投入，这笔巨资将注入滇中产业新区基础设施建设、中高端产业发展以及新型城镇化的推进。

据云南省发展改革委主任王喜良介绍，在去年的南亚博览会上，滇中产业新区的招商引资工作取得重大突破，与一大批世界500强企业签订了6份战略合作框架协议，涉及投资千亿元以上。“应该说滇中产业新区招商引资工作取得重大突破，为下一步发展奠定了基础。”

昆曲(靖)绿色经济示范带以现代农业为主攻方向，打造成为全省高原特色农业发展的



滇中城市群地处云南中部，由昆明市、曲靖市、玉溪市和楚雄彝族自治州4个州市组成，区域内资源富集，是云南省最主要特色产业聚集区，也是滇中经济区和滇中城市群经济圈的重要支撑，地区生产总值占云南全省的58%。

随着国家新一轮西部大开发的实施，以及云南省加快建设面向西南开放重要桥头堡和培育发展中西部地区城市群上升为国家级区域发展战略，滇中城市群建设提速。

样板区、全国优质安全的农产品供给保障和出口基地、西部重要的农产品精深加工基地。云南大学经济学院教授蒋冠认为，“云南的高原特色农业很有潜力，应重点发展高标准可追溯农业以及农业加工业，再加上一系列配套的农产品供应链和流通服务业。云南的环境优势加上高原特色农业，将会在滇中大放异彩。”

自云南提出建设昆曲绿色经济示范带以来，地处这一区域的农业园区和企业纷纷做好功课、修炼内功。据昆明文生果业总经理肖雨介绍，该企业围绕紫花苜蓿构建了

“紫花苜蓿—蜜蜂—桃树”、“紫花苜蓿—瓜果—养殖”、“紫花苜蓿—虫—鸡”3条生态链，2012年收入突破2000多万元。

昆玉旅游文化产业经济带以区域内5大高原湖泊为核心，依托文化、旅游、气候资源，打造成为展示中华文化的重要窗口、国际有影响力的商务会展旅游区、国际一流的休闲养生度假旅游区和国内外有影响力的生态经济发展走廊，加快形成世界级休闲度假旅游目的地。云南世博旅游集团研究员唐建华说：“滇中旅游业发展与富集

的资源还不匹配，过去旅游业是滇中经济社会发展的“配角”，以后要成“主角。”目前，多个重点旅游项目已经在昆玉旅游文化产业经济带开建。如阳宗海地区，周边共有云南华侨城、春城高尔夫、柏联spa酒店、云岭山、凹子山等8个投资20亿元以上的重大旅游项目，总投资超过500亿元。

在“一区、两带、四城、多点”发展思路下，滇中城市群正在形成主体功能分工明确、三次产业良性互动的局面。滇中城市群建设步伐正在日益加快。

本报讯 记者赖永峰、通讯员陈明喜报道：作为江西省唯一的国家房屋建筑工程施工总承包特级资质建筑企业，江西建工集团近年来通过改革体制、创新机制，卸下历史包袱，从2008年以前连续13年亏损到2011年扭亏并实现营业收入111亿元，仅用了3年时间。2012年，该集团新签合同额364亿元，实现营业收入154.6亿元，提前3年基本实现了集团“十二五”规划目标。“如果没有改革，江西建工集团可能早就破产了。”江西建工集团董事长李平感慨地说。

江西建工集团的巨变，是江西国企改革缩影。江西按照建立现代企业制度、创新完善体制机制的目标要求，以产权制度和用工制度改革为突破口，以资产重组、盘活存量为重点，采取股权多元化、

和山东百佳公司合资兴建，主营脱水蔬菜，产品销往40多个国家。“酒泉气候干燥，日照时间长、昼夜温差大，生产的洋葱品质好，做脱水蔬菜成本比别的地方低。”去年公司销售脱水洋葱5000吨，带动当地洋葱种植1万亩左右，在脱水蔬菜行业里位列第一。与公司签约的农户每亩地纯收入千余元，公司提供种子、技术服务，降低了农户的风险。

都说戈壁滩是不毛之地，但肃州区总寨镇却在戈壁滩上建起了1400亩生态循环农业产业园。记者看到，外面大风裹挟着黄沙吹过，一座座大棚里各类瓜菜生机勃勃。种植户范立德告诉记者，大棚是政府投资建设的，以补贴价出售给农户。“2009年，我试种了4个大棚，当时还有些怀疑，戈壁滩真能种出蔬菜来？干了3年，就把成本收回了。这几年，挣了钱就扩大生产，现在已经有了14座大棚。没想到这石头缝里也种出金子！”说到这里，范立德开心地笑了。

在酒泉，有一个特殊群体成为实现

为引领传统产业转型升级、发展战略新兴产业做出了重要贡献。

“不追求国有资本绝对控股，不设国有股比例限制；向央企靠拢，与战略投资者联姻。”在这场有进有退的国企改革过程中，民营、外资、央企携机制和资本等优势重组江西国企，冲开了旧体制的束缚，突破了“关闭停产”的困局，激活了生产要素，建立了市场倒逼机制，使江西国企焕发出勃勃生机。南钢公司、江煤集团、

九江制氧机厂等一批过去步履艰难的国企，通过引入战略合作者、整体收购、嫁接改造等方式，重新焕发生机，成为推动江西新型工业化的重要力量。

企业的深化改革，带动了以鹰潭为中心的铜产业带、以赣州为中心的钨和稀土产业带、以南昌为中心的有色金属新材料产业带、以宜春为中心的锂电产业带的形成和发展，江西工业三大千亿元产业快速推进。

采取综合措施，开挖排碱沟、拉沙换土、种植耐盐碱作物、打排碱井等，争取尽快达到“人均一亩高效田、户均一亩增收棚、户均均转一个劳动力”的目标，逐步培育起以种植枸杞、设施养殖、劳务输转为主的增收产业。”

去年东乡族乡农民人均纯收入2512元，今年预计实现2989元。金旺村村民马成虎是2009年从东乡县搬迁来的，一家8口住在5间土坯房里。“这边虽然条件艰苦，但土地多，打工也方便。去年我家种的枸杞让雨水泡坏了，收入不高。今年如果有个好收成，加上还有卖羊的收入，全家收入能到10万元，相信日子会慢慢好起来。”马成虎对未来充满期待。

“小康要同步，关键在西部”、“全面建小康，关键看老乡”，让西部的农民尽快富裕起来，无疑是全面建成小康社会中的关键、重点中的难点。虽然任务艰巨，但酒泉人满怀信心。去年全市农民人均纯收入达到9645元，增长18.2%，是近年来增速最快的一年。

区域播报

环保优先生态立市

库尔勒国家可持续发展实验区启动

本报讯 记者乔文汇报：库尔勒市国家可持续发展实验区近日获批并启动建设，根据规划，库尔勒市力争到2016年底，人均国内生产总值达到14.23万元，人均公共绿地面积12平方米，工业废水、废气处理达标率均实现100%。

国家可持续发展实验区由国家发展改革委、科技部和地方政府等共同推动建设，旨在为不同类型的地区实施可持续发展战略提供示范。据介绍，库尔勒市国家可持续发展实验区坚持“环保优先、生态立市”，以“健康、幸福、宜居、宜业、特色”为核心，加快建设现代生态花园城市，努力在干旱地区和多民族地区实现可持续发展作表率。据悉，库尔勒之前，新疆已有克拉玛依和阜康2座城市获批国家可持续发展实验区。

经营主体多元化

陕西外包工程营业额持续大增

本报讯 记者张毅报道：从2008年到2012年，陕西对外承包工程营业额由8.33亿美元增长至16.79亿美元，连续5年平均增速达52.3%，累计实现对外承包工程营业额53.1亿美元。

目前，该省对外承包工程企业达到85家，经营主体从传统的土木工程、公路、铁路、电力逐步向能源、化工、通讯、环保等领域多元化发展，市场分布从亚非地区逐步向拉美地区拓展，总包项目比例明显增加，全省企业国际竞争力日渐增强。与此同时，对外直接投资连续实现跨越发展。

连通多个景区

四川开建大峨眉国际旅游西环线

本报讯 记者钟华林、通讯员姚永亮报道：起于四川眉山洪雅县城、止于峨眉山，全长64.2公里的大峨眉国际旅游西环线(洪金快速通道)日前在洪雅正式开建。该环线建成后，成都到峨眉山山顶仅需2.5小时，乐山峨眉山、洪雅瓦屋山、雅安周公山等景点联系将更为紧密，“大峨眉”旅游吸引力进一步增强。

该工程总投资41.3亿元，建设工期为48个月。据洪雅县县长阳运良介绍，大峨眉国际旅游西环线通车后，洪雅县城到瓦屋山和峨眉山的距离都大大缩短。去年，洪雅县招商引资206亿元用于打造国际休闲度假体验旅游目的地，并与峨眉山旅游股份有限公司签订战略合作协议，进入与大峨眉国际旅游区同步发展的时代。

湖南安化茶乡电网升级

本报讯 记者刘麟、通讯员李丛蓉报道：湖南益阳安化，是名闻全国的黑茶之乡。南金乡等地是安化重要的茶叶种植加工基地。盛夏时节，安化迎来了来自江浙等地的大批茶商，看着一辆辆满载茶叶的大卡车，当地的茶农、茶厂老板们笑逐颜开。

过去，当地茶农散居在大山中，当地供电由小水电站直供直管，多年运行后，线路老化，变压器容量偏小，电网结构十分薄弱，供电得不到保障。可电力供应偏偏是茶农的“命根子”。茶农何建新说，鲜茶叶不能长途运输，只能当天采摘当天加工，摘回来的鲜叶从一进家门就完全离不开电：从恒温的晾青发酵，到摇青、炒青、揉捻等制作工序都需要电。电力供应跟不上，让村民们守着满山的优质茶叶却依旧贫困。

2011年，当地启动电网升级改造。至今，南金乡等地的58个村网工程已竣工45个，完成了总计划的80%，全部工程有望9月底完工，2014年元旦前有望全面通电。南金乡供电所所长李争鸣说：“在山区开展电网升级改造，对电力部门来说肯定是‘赔本买卖’，但这是一项惠民举措，我们必须做好。”

充足的电力给茶叶加工业注入了动力。茶厂老板刘克林说，过去鲜叶不经加工，只能卖6元到8元，但4斤半鲜叶制作成1斤红茶，可卖上千元。网改前由于电压不稳，刘克林亏了20多万元，如今电压供应可靠了，一季茶净赚30多万元。他计划明年扩大生产规模。